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Alegerile locale și europarlamentare 
din 2024 vor avea loc duminică, 9 
iunie 2024. Ieșenii sunt așteptați la 
urme începând cu ora 7.00 

 
Secțiile de vot vor fi deschise începând cu ora 

7.00, până la orele 22.00, dar pot fi și excepții. În 
cazul în care în incintă sunt persoane care nu au 
reușit să voteze și stau la rând, președintele sec-
ției de votare poate prelungi programul până la 
ora 23.59. 

Alegeri locale și europarlamentare 
2024! Secțiile de votare  
se vor deschide la ora 7.00  
și se vor închide la orele 22.00 
Duminică, 9 iunie 2024, vor avea loc două ti-

puri de alegeri, locale și europarlamentare. Ieșenii 
vor primi cinci buletine de vot. Unul pentru alege-
rea primarului, al doilea pentru alegerea compo-
nenței Consiliului Local, al treilea pentru alegerea 
președintelui Consiliului Județean, al patrulea 
pentru alegerea componenței Consiliului Jude-
țean și cel de-al cincilea pentru alegerea europar-
lamentarilor. La alegerile locale, cetățenii își pot 

exprima opțiunea de vot doar în localitatea de do-
miciliu, însă, în ceea ce privește alegerile euro-
parlamentare, oamenii pot vota oriunde, în țară 
sau în străinătate. Votarea va începe la ora 7.00 și 
se va încheia la ora 22.00. În mod excepțional, 
președintele secției de votare poate decide, dacă 
observă că sunt cetățeni care nu au apucat să își 
exprime opțiunile, dar se află în interiorul secției 
de vot și stau la rând, prelungirea scrutinului până 
la ora 23.59, atunci când sistemul electronic de 
înregistrare la vot va fi închis automat. 

 Este important de știut faptul că în municipiul 
Iași vor fi amenajate 261 de secții de votare, iar în 
fiecare vor fi cinci urne: primar, Consiliul Local, 
președinte al Consiliului Județean, Consiliul Ju-
dețean și europarlamentari. Astfel, ieșenii vor 
primi cinci buletine de vot după ce actul de iden-
titate va fi trecut printr-un dispozitiv al Sistemului 
informatic de monitorizare a prezenței la vot și de 
prevenire a votului ilegal, un sistem de care se 
ocupă Serviciul de Telecomunicații Speciale 
(STS). Demersul are ca scop un mod prin care au-
toritățile se asigură că persoana care vrea să vo-
teze are drept de vot și nu încearcă să voteze de 
mai multe ori. Biroul Electoral Municipal (BEM) și 
Biroul Electoral Județean (BEJ) se vor deschide 

începând cu ora 7.00. 

Cum pot afla ieșenii la ce secție  
de votare sunt arondați pentru 
 alegerile locale și europarlamentare 
Persoanele care nu știu unde trebuie să vo-

teze pe data de 9 iunie 2024 pot afla secția de vo-
tare la care sunt arondați accesând site-ul 
registrulelectoral.ro și completând datele solici-
tate: CNP, numele de familie și codul capcha. 
După introducerea corectă a acestora, platforma 
va afișa numele și numărul secției de votare la 
care alegătorul este arondat, precum și adresa și 
harta unde este localizată secția. Este important 
de știut faptul că, în ceea ce privește alegerile lo-
cale, alegătorii pot vota doar în locațiile unde sunt 
arondați. În schimb, pentru alegerile europarla-
mentare, își pot exprima opțiunea de vot oriunde, 
în țară sau în străinătate. 

Alegeri locale și europarlamentare 2024! Du-
minică, ieșenii își votează liderii locali și reprezen-
tanții din Parlamentul European. Secțiile se 
deschid la ora 7.00 și se vor închide la ora 22.00, 
însă programul poate fi prelungit în cazuri spe-
ciale.  

Alexandra MAISNER

Alegeri locale și europarlamentare 2024! 
Duminică, ieșenii își aleg liderii locali și 
reprezentanții din Parlamentul European. 
Secțiile de votare se deschid la ora 7.00
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Cetățenii au constatat o problemă 
uriașă la subsolurile blocurilor din 
Iași, care se înfundă cu dejecțiile din 
canalizare. Muncitorii ce au 
intervenit au rămas uluiți de ce au 
putut să găsească în aceste locuri 

 
Locatarii blocurilor din Iași au sesizat o pro-

blemă gravă în această perioadă. Echipele de la 
Termo Service au fost solicitate la zeci de inter-
venții în ultimele săptămâni. Problemele sunt ase-
mănătoare în tot orașul, iar oamenii ar trebui să 
facă investiții serioase pentru reparații. Pe viitor, 
tot mai multe situații de acest fel vor fi sesizate 
din cauza rețelelor învechite. 

Subsoluri blocurilor din Iași  
sunt pline de mizerie 
Muncitorii de la Termo Service au rămas 

îngroziți de ce au găsit la subsolurile unor blocuri 
din Iași. Deoarece instalațiile sunt vechi, acestea 
cedează mult mai ușor și apar avariile. Unele sub-
soluri au fost inundate complet cu dejecții de la 

canalizare. Totuși oamenii nu sesizează acest fapt 
decât atunci când simt mirosul. Astfel, echipele 
de la Termo Service găsesc subsolurile pline de 
materii fecale. Locurile ce ar trebui folosite ca 
spații de depozitare erau pline de materii fecale 
și hârtie din canalizare. Proprietarii apartamen-
telor nu contribuie cu fonduri pentru reparații ca-
pitale și se ajunge în această situație. De 
asemenea, și echipele de la ApaVital au foarte 
multe intervenții de aceste fel. Oamenii aruncă 
șervețele umede, resturi de mâncare, gunoaie sau 
chiar lenjerie intimă în canalizare.  

„Sunt situații unde la defecțiunea unei coloane 
menajere reacția este întârziată din partea aso-
ciației sau a președintelui. Am întâlnit subsoluri 
pline de dejecții și alte materiale care pot crea 
disconfort din cauza mirosurilor insuportabile în 
blocuri. Pot conduce și la riscuri epidemiologice. 
Mai ales în perioada sezonului cald, sunt sesizate 
astfel de situații”, a transmis Alin Aivănoaei, di-
rectorul general Termo Service SA. 

Problema este la majoritatea blocurilor 
Termo-Service administrează peste 23.000 de 

apartamente în municipiul Iași.  
Aproape toate sunt construite de peste 50 de 

ani, iar rețeaua de canalizare, în mare parte, nu a 
fost schimbată niciodată. De asemenea, oamenii 
au mai sesizat că sunt și foarte mulți șobolani la 
subsolurile blocurilor. Problema este că asocia-
țiile de proprietari nu investesc în reparații capi-
tale.  

„Multe blocuri au instalații vechi și apar situații 
care conduc la avarii. Acolo unde ni se solicită, in-
tervenim prompt și remediem situația. În funcție 
de constatări și gradul de uzură a instalațiilor, pre-
ședinții asociațiilor decid dacă se acționează doar 
pe reparația avariei sau o reparație capitală. De-
pinde foarte mult de disponibilitatea asociațiilor 
de a cheltui sume necesare reparațiilor capitale. 
Solicitări sunt destul de multe din cauza vechimii 
instalațiilor aflate la subsolurile blocurilor”, a mai 
precizat Alin Aivănoaei. 

Pentru a rezolva problema subsolurilor blocu-
rilor din Iași, asociațiile de proprietari trebuie să 
înștiințeze locatarii și să facă reparații capitale la 
rețeaua de canalizare. 

Petronel ȘTEFAN

Pericol în subsolurile blocurilor din Iași! 
Muncitorii au rămas îngroziți de ce au 
găsit: „Pot fi riscuri epidemiologice”
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Aeroportul Internațional 
Iași închiriază spații 
comerciale în terminalul 
T4. Vor fi deschise două 
cafenele, dar și  
un spațiu de servire  

 
Conducerea Aeroportului Inter-

național Iași a publicat anunțul de 
inițiere a procedurii de închiriere a 
două spații, unul cu o suprafață de 
121,53 metri pătrați și altul de 116,17 
metri pătrați. Firmele interesate au 
timp să depună ofertele până la data 
de 21 iunie 2024. 

Aeroportul Internațional 
Iași închiriază spații 
comerciale în Terminalul T4 
Aeroport Internațional Iași orga-

nizează, în data de 3 iulie 2024, o li-
citație publică cu strigare în cadrul 
procedurii de închiriere a spațiilor 
comerciale pentru activități de ali-

mentație publică, mai exact cafenea 
și fumoar. Licitația este împărțită în 
două loturi, iar primul se referă la în-
chirierea unui spațiu de 121,53 metri 
pătrați pentru deschidere cafenea în 
incinta Terminalului T4, parter, în 
zona publică pe fluxul de plecări. Al 
doilea lot privește închirierea unui 
spațiu de 116,17 metri pătrați, din 
care cafeneaua va avea 46,63 metri 
pătrați, pentru fumoar se va aloca 
un spațiu de 14,74 metri pătrați, iar 
pentru spațiul de servire este pregă-
tit un spațiu de 54,80 metri pătrați.  

Trebuie știut faptul că licitația va 
avea loc la sediul R.A. Aeroportul Iași 
și este programată pe data de 3 iulie 
2024. Obținerea documentației se 
poate face la registratura R.A. Aero-
portul Iași în baza unei solicitări pri-
vind obținerea documentației 
procedurii de închiriere și după achi-
tarea taxei în valoare de 100 de lei.  

Depunerea ofertelor în vederea 
participării la licitație se va face la 

registratura R.A. Aeroportul Iași 
până la data de 21 iunie 2024, ora 
12.00.  

„Avem în derulare, la Aeroportul 
Iași, proceduri de închiriere pentru 
trei spatii pentru ticketing (bilete 
avion), o cafenea zona plecări T4 și 
cafenea zona publică T4. Toate de-
taliile se regăsesc pe site-ul aero-
portului”, a spus Romeo Vatră, 
directorul Aeroportului Internațional 
din Iași.  

Lucrările de la  
Terminalul T4 au  
început pe 18 iulie 2022 
Pe data de 09 mai 2022, a fost 

semnat contractul pentru lucrările 
ce țin de extinderea și modernizarea 
Aeroportul Internațional Iași. Valoa-
rea totală a proiectului depășește 
447 de milioane de lei, aproximativ 
90 de milioane euro, valoarea eligi-
bilă fiind de peste 303 milioane de 
lei. Din această sumă, 85 la sută re-

prezintă contribuția de la Fondul Eu-
ropean de Dezvoltare Regională, iar 
15 la sută este cea de la bugetul de 
stat. Restul sumei, în jur de 90 de mi-
lioane, va fi alocat din bugetul aero-
portului. Terminalul 4 este cel mai 
mare din țară după cel de la Otopeni 
și are o suprafață desfășurată de 
aproximativ 32.000 mp. În T4, pasa-
gerii au la dispoziție șapte porți pen-
tru „Plecări” și trei porți pentru 
„Sosiri”. Fluxurile sunt bidirecționale, 
iar îmbarcarea pasagerilor se face 
prin aviobridge-uri. În primă fază 
sunt amenajate trei astfel de poduri 
suspendate. Prin noul terminal, 3,3 
milioane de pasageri vor putea fi 
procesați în fiecare an. Execuția lu-
crărilor a fost realizată de compania 
Strabag SRL.  

Aeroportul Internațional Iași în-
chiriază spații în Terminalul T4. În in-
cintă, la parter și etajul unu, vor fi 
deschise cafenele.  

Alexandra MAISNER

Aeroportul Internațional Iași 
organizează licitație pentru închirierea 
unor spații în Terminalul T4. 
Ofertele se depun până pe 21 iunie
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Iustin Gabriel Smău este 
elev în clasa a VII-a la 
Colegiul Naţional „Emil 
Racoviţă” Iași și este 
olimpic la patru materii, 
respectiv matematică, 
chimie, fizică și științe 
pentru juniori. Acesta a 
fost premiat joi, 6 iunie 
2024, în cadrul Galei 
Olimpicilor, eveniment cu 
tradiție, organizat de 
unitatea de învățământ la 
care este înscris  

 
Cu toate că face performanță la 

patru materii, elevul este pasionat și 
de arhitectură, iar cel mai mult își 
dorește să viziteze orașul iubirii, Pa-
risul, pentru reperele sale arhitectu-
rale. Iustin este sigur că într-un 
moment al vieții sale i se va îndeplini 
această dorință.  

Iustin Gabriel Smău este 
olimpic la patru materii  
Performanțe deosebite ale unui 

elev de la Colegiul Naţional „Emil Ra-
coviţă” Iași! Iustin Gabriel Smău are 
13 ani, este elev în clasa a VII-a și 
este olimpic la patru materii, mate-
matică, chimie, fizică și științe pen-
tru juniori. Acesta și alți 88 de elevi 
din clasele V-XII, care au participat 
la 27 de olimpiade naționale și au ob-
ținut premii, mențiuni și medalii, au 
fost premiați în cadrul Galei Olimpi-
cilor, eveniment cu tradiție care a 
ajuns la cea de-a XXV-a ediție. 

Iustin Gabriel Smău a declarat 
pentru cotidianul BZI că în spatele 
reușitelor sale este foarte multă 
muncă. Elevul a obținut premiul de 
participare la olimpiada de matema-
tică, o mențiune de onoare la olim-
piada de fizică, iar la olimpiada de 
chimie - un premiu special. Olim-
piada la științe pentru juniori are loc 
la finalul lunii august.  

„Ce m-a motivat foarte mult este 
faptul că în toată școala este o com-
petiție și, observând posibilitatea că 
îmi plac mai multe materii, am reali-
zat faptul că nu este prea greu să 
particip la mai multe olimpiade în 
contextul în care chiar lucrez mult și 

chiar încerc să fiu consecvent cu tot 
ce fac. A fost foarte multă muncă, 
însă în final am reușit să realizez 
exact ce mi-am dorit. La olimpiada 
de matematică, unde am obținut 
premiul de participare, la olimpiada 
de fizică am obținut o mențiune de 
onoare, iar la olimpiada de chimie 
am obținut un premiu special. Olim-
piada de științe pentru juniori are loc 
la finalul lunii august. Anul trecut, 
chiar am ajuns la o națională, iar în 
clasa a VI-a am început să studiez fi-
zica la școală, care m-a pasionat din 
start, așa că m-am înscris la olim-
piadă pe ultima sută de metri și am 
reușit să intru la națională”, spune 
Iustin Gabriel Smău.  

Elevul își dorește foarte 
mult să viziteze  
Parisul pentru reperele  
sale arhitecturale  
Iustin învață în funcție de cât de 

pregătit se simte la materiile la care 
face performanță. După ce va ab-
solvi clasa a VIII-a, își dorește să 
continue tot la Colegiul Național 
„Emil Racoviță”, pe profilul mate-
info.  

„Când învăț, o fac în funcție de 
cât de mult am învățat în zilele ante-
rioare. Într-o anumită zi, poate simt 

că mă descurc mai bine la chimie și 
învăț mai mult la fizică, în alte zile 
simt că la fizică mă descurc mai bine 
și, astfel, la chimie învăț mai mult. 
După ce voi termina clasa a VIII-a, 
vreau să continui tot la Colegiul Naţ-
ional «Emil Racoviţă», probabil că pe 
profilul mate-info. M-am gândit și pe 
mai departe, aș dori să urmez stu-
diile universitare tot pe domeniul ști-
ințelor exact. Mereu reușesc să 
găsesc câte o ușiță spre puțină li-
bertate, dacă pot sune așa, sper că 
nu sună exagerat. Uneori pare că 
este foarte multă muncă și că este 
stresant, dar sincer chiar se simte 
asta uneori. Am fost întrebat de 
multe ori care materie din cele patru 
îmi place cel mai mult, dar nu pot să 
aleg. Cea care s-a lipit bine de mine 
a fost fizica, iar chimia este cu puțin 
în spatele ei”, mai spune Iustin Ga-
briel Smău.  

O mare pasiune de-a elevului 
este arhitectura. Iustin își dorește 
foarte mult să viziteze orașul iubirii, 
Parisul, pentru reperele sale arhitec-
turale. Este sigur că într-un moment 
al vieții sale i se va îndeplini această 
dorință.  

„Cu toate că îmi plac aceste ma-
terii ale științelor exacte, îmi place 
foarte mult și arhitectura, m-a pa-

sionat mereu și atunci când am niște 
timp liber și vreau să scap de stres, 
încerc să învăț câte ceva și în acest 
domeniu. Mereu mi-am dorit să vizi-
tez Parisul pentru arhitectură. Le-
am propus, de mai multe ori, 
părinților mei să facem o excursie în 
Paris, însă din anumite motive nu 
avem în plan asta. Știu sigur că într-
un moment dat din viața mea voi 
merge în Paris, poate într-un an, 
poate în doi ani, poate după ce voi 
absolvit facultatea, poate fi oricând. 
În clasa a treia, am avut un proiect 
despre toate monumentele impor-
tante din Paris și atunci când m-am 
documentat am aflat că îmi plac 
multe lucruri. Mi-aș dori să vizitez 
mai multe locuri din lume, dar nu 
este mereu posibil. Până acum, am 
fost într-o singură țară străină, în 
Ucraina, într-un pelerinaj, dar mi-aș 
dori să călătoresc în alte zone ale 
lumii”, adaugă Iustin Gabriel Smău.  

Elevii Colegiului Național „Emil 
Racoviță” Iași au reușit să obțină 108 
calificări la etapele naționale ale 
olimpiadelor școlare, 19 dintre ei 
participând la două sau chiar trei 
olimpiade diferite. Rezultatele la 
olimpiadele naționale s-au concreti-
zat în 35 de premii și mențiuni și 34 
de medalii.  

Ștefana ȘOVEA

Un elev de 13 ani, din Iași, olimpic la patru discipline, 
își dorește enorm să ajungă la Paris. Băiatul este 
pasionat de arhitectura din orașul iubirii
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Vineri, 7 iunie 2024, a fost 
ultima zi în care elevii s-au 
putut înscrie la prima 
sesiune a examenului de 
Bacalaureat.  
De asemenea, aceștia au 
intrat în vacanța de vară 

 
Examenul de Bacalaureat debu-

tează în data de 17 iunie 2024 și se 
încheie pe 12 iulie 2024, când vor 
apărea rezultatele finale, după con-
testații.  

S-au încheiat înscrierile 
pentru prima sesiune  
a examenului de 
Bacalaureat 2024 
S-au încheiat înscrierile pentru 

prima sesiune a examenului de Ba-
calaureat 2024. Vineri, 7 iunie 2024, 
a fost ultima zi în care elevii au putut 

să își depună documentele. Tot vi-
neri, tinerii din clasele a XII-a, zi, a 
XIII-a, seral și frecvență redusă, au 
intrat în vacanța de vară. 

În perioada 17-27 iunie 2024, are 
loc evaluarea competențelor pentru 
examenul de Bacalaureat. În pe-
rioada 25-27 iunie, se desfășoară 
evaluarea competențelor lingvistice 
într-o limbă de circulație internațio-
nală. În data de 26 iunie, se organi-
zează proba de înțelegere a unui text 
audiat, urmată de proba scrisă, 
proba orală la limba engleză are loc 
în data de 25 iunie 2024, iar în data 
de 27 iunie 2024 – la limba franceză, 
limba spaniolă, limba germană, 
limba italiană, limba ebraică, limba 
japoneză, limba chineză, limba rusă, 
limba portugheză și limba turcă. 
Proba scrisă la Limba și literatura 
română se desfășoară în data de 1 
iulie 2024, proba obligatorie a profi-

lului – 2 iulie 2024, proba la alegere 
a profilului și specializării – 4 iulie 
2024, iar ultima probă, cea la Limba 
și literatura maternă, pe 5 iulie 2024. 
Afișarea rezultatelor la probele 
scrise – până la ora 12.00, depunerea 
contestațiilor – în intervalul orar 
12.00-18.00, în data de 8 iulie 2024. 
Rezultatele finale vor fi afișate pe 12 
iulie 2024. 

Amintim faptul că la nivelul jude-
țului sunt 5.991 de elevi înscriși în 
clasa a XII-a și a XIII-a. 

Sesiunea din toamnă a 
examenului de Bacalaureat  
Elevii care nu au reușit să se în-

scrie la prima sesiune a examenului 
de Bacalaureat mai au o șansă în cea 
din toamnă. Candidații se pot înscrie 
în perioada 15-22 iulie 2024, iar între 
8-14 august 2024 are loc evaluarea 
competențelor, proba scrisă la 

Limba și literatura română – 19 au-
gust 2024, proba obligatorie a profi-
lului – 20 august 2024, proba la 
alegere a profilului și specializării – 
21 august 2024, iar ultima probă, cea 
la Limba și literatura maternă, în 
data de 22 august 2024. Afișarea re-
zultatelor la probele scrise (până la 
ora 12.00) și depunerea contestații-
lor (orele 12.00-18.00) au loc în data 
de 26 august 2024, iar rezultatele fi-
nale vor apărea pe 30 august 2024. 

În ceea ce privește examenul de 
Evaluare Națională, acesta începe 
pe 25 iunie, când are loc proba 
scrisă la Limba română. Proba la Ma-
tematică se desfășoară în data de 27 
iunie 2024, iar proba la Limba ma-
ternă – 28 iunie 2024. Rezultatele fi-
nale, după soluționarea 
contestațiilor, vor fi afișate în data 
de 9 iulie 2024. 

Ștefana ȘOVEA

S-au încheiat înscrierile pentru prima 
sesiune a examenului de Bacalaureat 
2024! Când are loc cea dintâi probă?
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O echipă alcătuită din patru studenți ai Uni-
versității de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa” din Iași, specializarea Medicină Generală, a 
câștigat premiul „Top Student Team” în cadrul 
competiției Women in Data Science (WiDS) Datat-
hon 2024 – Challenge #2. 

UMF Iași, pe podiumul unei competiții 
inițiate de Stanford University 
Al doilea succes recent este al unei echipe de 

studenți de la UMF Iași care a câștigat premiul 
„Top Student Team” în cadrul competiției Women 
in Data Science (WiDS) Datathon 2024 – Challenge 
#2, inițiată de Stanford University.  

Studenții Andrei Panait, David Mitric, Crina 
Mihai și Andreea Demetra Nedelcu au fost coor-
donați de o echipă a Centrului de Transfer Tehno-
logic MAVIS al UMF Iași. La această competiție au 
participat peste 140 de echipe din întreaga lume, 
dintre care opt din România. 

Women in Data Science (WiDS) Datathon este 
o competiție anuală, lansată de Universitatea 
Stanford în 2019, la care participă în jur de 4.000 
de persoane, 50 la sută femei, din 100 de țări, in-
clusiv România, din 2021. Misiunea acesteia este 
creșterea participării femeilor în domeniul Data 

Science, iar principalul său scop este de a identi-
fica soluții pentru diverse probleme prin utilizarea 
datelor oferite de Stanford, utilizând Machine 
Learning, Artificial Intelligence și Data Science. 
Pentru anul 2024, tematica competiției a fost 
„Equity in Healthcare”. 

„Provocarea acestei competiții a fost ca stu-
denții să-și perfecționeze abilitățile de Data 
Science, încercând să rezolve o problemă intere-
santă și critică, cu un impact social deosebit: ana-
lizarea modului în care modelele climatice 
afectează accesul la asistența medicală, având la 
dispoziție un set unic de date oncologice. De ase-
menea, pe baza informațiilor din dataset-ul furni-
zat și folosind tehnici de Machine Learning, li s-a 
cerut estimarea duratei de timp necesară pentru 
ca pacienții să primească diagnosticul de cancer 
metastatic”, a declarat conf. univ. dr. Ionuț Nistor, 
coordonator CTT Mavis. 

Echipa câștigătoare  
este formată din patru studenți  
Studenții au început acest proiect în aprilie, 

când au primit o bază de date cu pacienți oncolo-
gici și au trebuit să se familiarizeze cu Machine 
Learning, care este o subcategorie a inteligenței 

artificiale, ce se concentrează pe antrenarea unui 
sistem informatic ce trebuie să învețe din date 
fără programare explicită.  

„Practic, folosindu-ne de această bază de date 
și de Machine Learning – pe care a trebuit să-l 
aprofundăm, a trebuit să prezicem în cât timp va 
beneficia de tratament o pacientă depistată cu 
cancer metastatic de sân. Perioada aceasta de-
pinde de foarte mulți factori, variază de la 50 de 
zile până la 300 de zile, începând cu statul din care 
provine pacientul, de vârstă, de codul de diagnos-
tic al cancerului etc.”, au precizat studenții parti-
cipanți. 

Membrii echipei câștigătoare sunt Andrei Pa-
nait, student în anul al II-lea la Medicină Generală 
(team leader), David Mitric, student în anul al II-lea 
la Medicină Generală, Crina Mihai, studentă în anul 
al II-lea la Medicină Generală, Andreea Demetra 
Nedelcu, studentă în anul al II-lea la Medicină Ge-
nerală. 

Membrii CTT Mavis: conf. univ. dr. Ionut Nistor 
– coordonator al CTT MAVIS, ing. Gheorghe Mahu 
– informatician CTT MAVIS și instructor în cadrul 
competiției WiDS, bioing. Cojocariu Madalina – 
bioinginer CTT MAVIS și suport în cadrul compe-
tiției WiDS. 

Ștefana ȘOVEA

UMF Iași, pe podiumul unei competiții 
inițiate de Stanford University. O echipă de 
studenți a câștigat un important premiu
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Sara Stafie, o pacientă bolnavă de leucemie, 
în vârstă de 13 ani, din Neamț, este internată la 
Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria”, 
fiind în stare gravă. Fata are nevoie urgent de 
sânge. Deși pacienta are grupa AB, Rh negativ, se 
poate dona indiferent de grupa sanguină. 

Sara Stafie, o pacientă internată la 
Spitalul Clinic de Copii „Sf. Maria” Iași, 
are mare nevoie de ajutor  
Sara Stafie este internată în cadrul secției de 

Anestezie și Terapie Intensivă a Spitalului Clinic 
de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași. Donațiile 
se pot face la orice Centru de Transfuzii din țară. 
Persoanele care doresc să o ajute pe Sara Stafie 
să depășească această perioadă grea din viața ei 
trebuie să precizeze numele pacientei și unitatea 
medicală la care este internată.  

„Dragi prieteni, vă rog din suflet, cei care pot 
și doresc, să ajutăm o fetiță de 13 ani cu leucemie 
care de două zile este în comă și are nevoie ur-
gentă de transfuzii de sânge, grupa AB negativ, 

fetița este internata la Spitalul «Sf. Maria» din Iași. 
Orice ajutor contează. Se pot face recoltări în 
orice punct de transfuzii sanguine din țară, cu 
mențiunea numelui fetiței, Stafie Sara Ioana, și 
spitalul unde este internată, «Sf. Maria» din Iași”, 
au transmis apropiații fetei.  

Ce condiții trebuie să  
îndeplinești pentru a dona sânge? 
Pentru a putea dona sânge, potențialul dona-

tor trebuie să îndeplinească mai multe condiții. 
Acesta trebuie să aibă vârsta situată între 18-60 
de ani. În ceea ce privește greutatea, femeile tre-
buie să cântărească minimum 55 de kilograme, 
iar bărbații nu mai puțin de 60 de kilograme. Do-
natorii trebuie să aibă pulsul situat între 60 și 100 
de bătăi pe minut. De asemenea, acesta trebuie 
să nu fie în evidență cu boli cronice și să nu sufere 
de alergii severe, alergiile sezoniere, minore, nu 
sunt criteriu de excludere. 

Totodată, trebuie să nu fi suferit intervenții 
chirurgicale majore în ultimele 6 luni, operații mi-
nore în ultimele 3 luni sau intervenții stomatolo-

gice mici în ultimele 7 zile. Important de mențio-
nat este și faptul nu pot dona sânge persoanele 
care și-au făcut tatuaje sau piercing-uri în ulti-
mele 6 luni. Femeile care doresc să doneze sânge 
trebuie să nu fie în perioada menstruală și nu tre-
buie să ia anticoncepționale. Un ultim criteriu pe 
care trebuie să-l îndeplinească donatorii de sânge 
este să nu fi consumat alcool cu 48 de ore înainte 
de a se prezenta la centrul de transfuzii. 

Experții spun că există o mulțime de beneficii 
pentru organism de la donare de sânge. Unele 
dintre beneficiile donării de sânge includ reînnoi-
rea sângelui donatorului după donare, creșterea 
proprietăților compensatorii ale organismului, 
care ajută donatorul să se recupereze rapid după 
donare sau pierderea de sânge. Donarea de sânge 
este indicată pentru multe boli, cum ar fi hiper-
tensiunea arterială. Procesul de donare este, de 
asemenea, util pentru femeile aflate la meno-
pauză. Aspectul moral este un avantaj important 
– fiecare donator se simte bine emoțional să fie 
salvatorul cuiva.  

Codruța ȘOROAGĂ

Apel umanitar pentru o pacientă în vârstă de 
13 ani, bolnavă de leucemie, care este 
internată la Spitalul Clinic de Copii „Sf. Maria”! 
Sara Stafie are nevoie urgent de sânge
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Fermierii din Iași cer despăgubiri de 
secetă pentru anul 2024. Agricultorii 
susțin că sunt culturi calamitate de 
seceta pedologică severă și arșița 
atmosferică. Fermierii cer 2.500 de 
lei, la hectar, pentru culturile 
calamitate sută la sută 

 
Anul 2024 este încă un an în care fermierii din 

Iași sunt afectați de seceta pedologică. Aceștia 
susțin că în continuare, deși a plouat în unele zone 
din județ, nu s-a refăcut deficitul de apă din sol.  

„Nu a plouat suficient, deci sunt probleme la 
culturile de toamnă. Vom vedea ce va fi și cu cele 
de primăvară. Noi am fost afectați de secetă în 
fiecare an, mai ales la culturile de primăvară, dar 
banii primiți au fost praf în ochi. Încă nu am ajuns 
la sapă de lemn, dar după atâția ani atât de grei 
nu suntem departe. Trebuie să primim despăgu-
birile pentru că situația este grea și nu se înțelege 
lucrul acesta”, susține fermierul Ionuț Popa.  

Organizațiile care formează Alianța pentru 
Agricultură și Cooperare (ACC) propun, în contex-
tul din acest an, ca soluție pe termen scurt, „acor-
darea de ajutoare doar acolo unde seceta 
pedologică severă și arșița atmosferică a fost și 
este un fenomen foarte intens”. Astfel, printr-o 
adresă trimisă Guvernului și ministrului Agricul-
turii, Florin Barbu, cer despăgubiri de secetă de 

minim 2.500 lei/ha, pentru culturile calamitate 100 
la sută.  

Fermierii din Iași cer despăgubiri 
de secetă pentru anul 2024 
Fermierii au nevoie de aceste ajutoare finan-

ciare pentru a acoperi pierderile din anii trecuți și 
pentru a continua activitatea din domeniul agri-
col.  

„Oamenii ne spun că cerem mereu bani, stăm 
cu mâna întinsă. Noi ne cerem doar drepturile, 
așa cum fac și alți fermieri din Europa. Avem obli-
gații, dar și drepturi. Statul trebuie să fie pregătit 
pentru orice situație și să ajute plătitorii de taxe 
și impozite. Doar așa suntem văzuți, nu ca oameni 
care trăiesc din agricultură”, mai spune fermierul 
Ionuț Popa.  

Fermierii cer ca banii să fie achitați până la fi-
nalul lunii august 2024 și reprezentanții instituții-
lor să participe la discuții.  

„Ca soluție pentru anul de recoltă 2025 propu-
nem ca începând cu 11 iunie să se organizeze în-
tâniri comune cu toți actorii implicați (MADR – 
inclusiv AFIR și APIA, ASF, Consiliul Concurenței, 
Asociația Asiguratorilor, Asociațiile de Fermieri si 
Cooperative, Brokeri, Reasiguratori, ANM etc) și 
să se pună bazele creării, aprobării și implemen-
tării actului normativ pentru a se scoate la licitație 
inițial pentru perioada 2025-2027 si ulterior 2028-

2034 o asigurare completă pentru toate terenurile 
înregistrate la APIA (circa 9 milioane de ha) care 
să acopere inclusiv seceta pedologică severă și 
arșița atmosferică și să fie decontabilă pe actuala 
DR 31. Contribuția la aceasta să fie 3 la sută din 
partea fermierilor și contribuția statului român 
(care oricum ar fi mai mică decât echivalentul 
despăgubirilor care se acordă și asigură în plus 
predictibilitatea și stabilitatea sectorului)”, se 
arată în adresa AAC, structură formată din Fede-
rația Națională PRO AGRO, Liga Asociațiilor Pro-
ducătorilor Agricoli din România –   LAPAR, 
Uniunea Naţională de Ramură a Cooperativelor 
din Sectorul Vegetal – UNCSV și Asociația Forța 
Fermierilor – AFF.  

Fermierii din Iași se pregătesc de proteste.  

Sume prea mici pentru nevoile 
fermierilor din județul Iași 
Agricultorii din județul Iași au rămas fără cu-

vinte când au văzut ce sume mici au primit de la 
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) 
drept despăgubiri de secetă pentru culturile de 
primăvară, înființate în anul 2022. Aceștia spun că 
e o bătaie de joc la adresa fermierilor. Suma apro-
bată a fost de 335 de lei la hectar. Fermierii au pri-
mit ajutoare financiare și pentru culturile de 
toamnă, dar nu au fost suficiente pentru a acoperi 
pierderile.  

Raluca COSTIN

Fermierii din Iași cer despăgubiri de 
secetă de 2.500 de lei, la hectar, pentru 
culturile calamitate sută la sută
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Administratorul firmei Consumcoop, 
care asigură „Masa Sănătoasă” 
elevilor de la Școala Strunga, vine cu 
o ipoteză șoc, susținând că în cazul 
îmbolnăvirii celor 16 tineri ar putea fi 
vorba despre răzbunare politică.  

 
Zeci de elevi de la Școala Strunga s-au îmbol-

năvit din cauza unor sendvișuri pe care le-au con-
sumat în pauza de masă, în data de 6 iunie 2024. 
Acestea le-au fost servite în cadrul programului 
„Masa Sănătoasă”. Toți cei 16 tineri care au pre-
zentat simptome de toxiinfecție alimentară au 
ajuns în cursul zilei de joi, 6 iunie 2024, la Spitalul 
Clinic de Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași. 
Firma Consumcoop asigură „Masa Sănătoasă” ele-
vilor din Strunga. A fost înființată în anul 2005 și 
este administrată de Dumitru Gavrilescu, Lăcră-
mioara Lucaci și Nicoleta Gorgos. 

Dumitru Gravilescu: 
„Este pentru prima dată când ne 
confruntăm cu astfel de probleme” 
Reporterii BZI au discutat cu reprezentanții 

firmei Consumcoop atât joi, cât și vineri, 7 iunie 
2024. Aceștia au precizat încă de la început că li 
se pare suspect faptul că, deși au livrat peste 400 
de porții de hrană, doar 16 elevi au prezentat sim-
ptome de toxiinfecție alimentară.  

„Am fost amendați. Au venit DSVSA-ul și au 
luat probe, iar astăzi (n.r. - 7 iunie 2024) au fost și 
cei de la DSP și au prelevat probe. Acum, aștep-
tăm să vedem ce rezultă din toate astea, noi nu 
știm care este situația. Este pentru prima dată 
când ne confruntăm cu astfel de probleme și este 
oleacă suspect, deoarece din 4 locații, doar elevii 
dintr-o singură locație s-au îmbolnăvit. S-a întâm-
plat asta la o singură clasă. Nouă așa ni se pare, 
că ceva nu e în regulă, dar nu pot să vă spun ceva 
anume, să vorbesc minuni. Mi-au spus domnii de 
la DSP și DSVSA că până marți o să se elucideze 
situația și o să aflăm de la ce s-a întâmplat totul. 
Au mers și la Școala Strunga să ia proba martor 
și să ia probe la apa pe care o beau copiii, deoa-
rece și acolo ar putea fi o problemă. Ne-a fost 
suspendată doar activitatea de catering, pentru 
că de aici au apărut problemele”, a declarat Du-
mitru Gravilescu, administratorul firmei Consum-
coop.  

Patronii firmei de catering cred că în cazul îm-
bolnăvirii celor 16 elevi ar putea fi vorba de o răz-
bunare politică. „Noi ne temem să nu fie o chestie 
politică, pentru că sunt alegerile acum”, au trans-

mis reprezentanții firmei Consumcoop joi, 6 iunie 
2024. 

Elevii de la Școala Strunga care au fost 
internați la Spitalul de Boli Infecțioase 
Iași sunt în afara oricărui pericol  
Firma lui Dumitru Gravilescu a fost amendată 

cu 10.000 de lei pentru că nu avea autorizație de 
la DSVSA pentru catering, iar Inspectorii Direcției 
Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor 
(DSVSA) Iași au dispus măsuri privind remedierea 
situației, iar activitatea din restaurant a fost sus-
pendată până la rezolvarea problemelor descope-
rite de inspectori. Specialiștii au recoltat probe 
din materia incriminată și au descoperit că 8 ki-
lograme de materie primă de carne nu aveau ele-
mente de identificare. 

„Inspectorii s-au dus imediat la fața locului, 
chiar în seara zilei de 6 iunie 2024, și au demarat 
o anchetă epidemiologică. Urmărim această si-
tuație”, susține Gabriel Ciobanu, directorul DSVSA 
Iași. 

Cei 16 elevi internați la Spitalul de Boli Infec-
țioase din Iași sunt în afara oricărui pericol, starea 
lor fiind foarte bună. Inspectorii sanitari și epide-

miologii din cadrul Direcției de Sănătate Publică 
Iași au recoltat probe de la alimente, probe de sa-
nitație și de apă, precum și exudate de la perso-
nalul firmei Consumcoop.  

„Cu privire la cazurile de intoxicație de la 
Școala Strunga, potrivit ultimelor informații, sta-
rea de sănătate a celor 16 elevi internați la Spitalul 
de Boli Infecțioase din Iași este foarte bună. În 
afara acestor cazuri nu s-au mai înregistrat altele. 
De asemenea, inspectorii sanitari și epidemiologii 
din cadrul Direcției de Sănătate Publică Iași s-au 
prezentat la firma de catering, de unde au recoltat 
probe de la alimente, probe de sanitație și de apă, 
precum și exudate de la personalul acestei firme. 
De asemenea, de la unitatea școlară, au recoltat 
probe de apă și de aliment (sendviș), precum și un 
exudat de la persoana care a distribuit sendvoșu-
rile. Ancheta epidemiologică este în derulare și 
mai multe rezultate preliminare se vor oferi în pe-
rioada imediat următoare”, au transmis reprezen-
tanții DSP Iași.  

Cel mai important este că toți cei 16 elevi care 
au ajuns la spital după ce au consumat sendvișuri 
cu pui și salată de varză sunt în stare foarte bună.  

Codruța ȘOROAGĂ

Ipoteză șoc în cazul elevilor din Strunga, care au 
ajuns la spital după ce au consumat sendvișuri în 
pauza de masă! Administratorul firmei: 
„Ceva nu e în regulă. Este oleacă suspect”
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Cristi Condrea, patronul piscinei Eos, 
și-a construit afacerea pe un teren 
extravilan din comuna Rediu.  
Acesta are autorizație pentru 260 
de metri pătrați, iar locația este 
amplasată pe 380 de metri pătrați  

 
Situație revoltătoare în comuna Rediu. Cristi 

Condrea, patronul piscinei Eos, și-a construit o 
parte din afacere ilegal. Acesta a ridicat două 
construcții pe terenul din comuna Rediu, sat 
Rediu. Una dintre acestea este un garaj cu o su-
prafață de 50 metri pătrați, iar cealaltă are o su-
prafață totală de 270 de metri în acte, în realitate 
fiind situată pe o suprafață de 380 de metri pă-
trați.  

Piscina Eos, din comuna Rediu, 
este construită ilegal 
Reporterii BZI au intrat în posesia unor docu-

mente ce arată clar cum Cristi Condrea, patronul 
piscinei Eos, a încălcat legea și a construit ilegal 
atât pensiunea, cât și piscina din cadrul comple-
xului pe un teren extravilan și fără autorizație. Po-
trivit informațiilor publice, Cristi Condrea deține, 
în comuna Rediu, sat Rediu, județul Iași, o supra-
față de teren de 3.000 de metri pătrați. Însă una 
dintre construcțiile de la Eos depășește terenul 
intravilan al comunei Rediu, sat Rediu, cu aproxi-
mativ 110 metri pătrați. Practic, Cristi Condrea și-

a extins o bucată de afacere ilegal, pe un teren din 
extravilan și fără a deține o autorizație de con-
struire. 

Mai exact, pe o suprafață de 50 de metri pă-
trați, acesta a construit un garaj, clădirea este 
realizată din zidărie BCA și a fost edificată în anul 
2010. Pentru a doua construcție, în actele oficiale 
este precizat faptul că are o suprafață construită 
de 270 de metri pătrați. Aceasta are destinația de 
pensiune și este construită din zidărie BCA, fiind 
edificată în anul 2010. Clădirea este formată din 
parter, un etaj și mansardă, însă are, de fapt, o su-
prafață construită de 380 de metri pătrați. Astfel, 
110 metri pătrați au fost construiți pe un teren ex-
travilan, ilegal, în satul Rediu. Un furt pe față, 
Cristi Condrea și-a extins clădirea ilegal, fără a 
deține autorizație. 

Reporterii BZI l-au contactat pe afaceristul 
Cristi Condrea. Acesta a negat faptul că a con-
struit piscina Eos pe o suprafață de teren extra-
vilan.  

„Pentru lucrarea asta, când am venit, pe acel 
deal era gol, iar eu am făcut extindere PUG (n.r. - 
Plan Urbanistic General) și PUZ (n.r. - Plan Urba-
nistic Zonal). Nu are cum să fie în extravilan, este 
exclus. Cum ar putea să fie o bucată pe teren ex-
travilan când eu am făcut PUZ pentru o parcelă, 
nu pentru jumătate de parcelă. Nu m-am extins, 
nu, niciodată. Sunt date eronate”, a spus Cristi 
Condrea, patronul piscinei Eos din Rediu.  

Este important de știut faptul că orice con-
strucție, potrivit legii, trebuie realizată pe un teren 
intravilan, cu o autorizație de construire. În acest 
caz, ținând cont de faptul că o parte din clădire și 
din piscină este pe aproximativ 110 metri pătrați 
din extravilanul comunei Rediu, sat Rediu, este 
cât se poate de clar că a fost realizată ilegal, fără 
autorizație de construire.  

Ciprian Grosu a închis ochii,  
știind că afaceristul a construit pe 
terenul extravilan din satul Rediu  
Surse din cadrul Primăriei Rediu au transmis 

reporterilor BZI faptul că Ciprian Grosu, primarul 
USR al comunei Rediu, cunoaște situația, însă a 
închis ochii pentru că erau prieteni în momentul 
în care Cristi Condrea a construit piscina Eos, iar 
cel din urmă i-ar fi plătit cu bani grei tăcerea. Între 
timp, din cauza afacerilor, cei doi s-au certat. Re-
porterii BZI l-au contactat și pe primarul USR, Ci-
prian Grosu, însă acesta nu a răspuns apelurilor.  

Este important de știut faptul că, pentru a 
acoperi afacerea ilegală, Cristi Condrea a intrat în 
politică, iar în prezent candidează pentru funcția 
de primar al comunei Rediu, din partea PNL.  

Patronul piscinei Eos și-a construit piscina 
ilegal pe un teren extravilan. Locația a fost ridi-
cată pe o parcelă de 380 de metri pătrați, fără au-
torizație de construcție.  

Redacția BZI

Tupeu de șmecher! Piscina Eos, din comuna Rediu, 
este construită ilegal pe un teren extravilan. Locația 
a fost ridicată pe o parcelă de 380 de metri pătrați
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După aproape doi ani de la 
moartea tinerei obligate de 
soț să facă videochat, 
individul a fost condamnat. 
Acesta a omorât-o pentru 
că nu câștiga suficienți 
bani. Pentru asta, 
judecătorii ieșeni au decis 
să-l trimită peste  
25 de ani în pușcărie 

 
S-a făcut dreptate! Individul 

care și-a omorât soția pentru că nu 
făcea destui bani din videochat a 
fost condamnat. Alexandru Robert 
Constantin și Alexandru Alina au 
avut o relație îndelungată, cei doi 
cunoscându-se în 2010, când vic-
tima avea vârsta de 15 ani, în cadrul 
unui grup de prieteni. Mama femeii a 
relatat că fiica sa l-a cunoscut pe in-
culpat în 2010, iar în vara aceluiași an 
a cerut acordul părinților săi pentru 
ca inculpatul să locuiască la domici-
liul lor, întrucât se afla, la acel mo-
ment, într-o situație dificilă, trăind 
împreună familia într-o garsonieră, 
muncind la piață și fiind mușcat de 
șobolani. Cei doi au locuit împreună 
până când Alina Alexandru a rămas 
însărcinată. Mama acesteia a mai re-
latat faptul că l-a surprins pe incul-
pat când a lovit-o pe fiica sa, dându-i 
o palmă peste față, moment în care 
i-a cerut acestuia să părăsească 
casă, fiica sa mergând cu el, chiar 
dacă era însărcinată.  

Și-a obligat iubita să facă 
videochat, apoi a omorât-o 
În cursul anului 2014, victima a 

început să practice activități de vi-
deochat, angajându-se succesiv la 
mai multe studiouri de profil din Iași, 
cu ajutorul cărora cei doi soți s-au 
mutat în imobilele pe care și le-au 
cumpărat de-a lungul timpului.   

„Probatoriul administrat a rele-
vat faptul că inculpatul nu a avut un 
loc de muncă pe durata relației cu 
victima, aceasta din urmă fiind cea 
care realiza venituri, însă sumele de 
bani erau investite de către inculpat 
în jocuri de noroc, dar și pentru achi-
ziționarea de autoturisme sau im-
obile, pe care ulterior le vindea 
pentru a acoperi datoriile acumulate 

la jocurile de noroc. De asemenea, 
datele cauzei au arătat faptul că in-
culpatul era consumator de droguri, 
utilizând în scopul achiziționării sub-
stanțelor interzise sumele de bani 
obținute de către victimă din activi-
tatea de videochat. Astfel, după ce 
victima a început să practice activi-
tatea de videochat, inculpatul, care 
nu avea un loc de muncă și nu realiza 
niciun venit, a început să risipească 
toți banii pe care îi câștiga soția sa 
și să-i piardă la jocuri de noroc, chel-
tuindu-i, totodată, și pe droguri. In-
culpatul a adoptat un stil de viață 
parazitar, în care nevoile sale orien-
tate spre satisfacerea unor vicii cos-
tisitoare erau prioritare și l-au 
transformat în agresorul propriei 
concubine, devenită, apoi, soția sa”, 
au stabilit anchetatorii.  

Lipsa banilor l-a 
transformat  
într-un monstru 
În momentul în care sumele de 

bani nu au mai fost suficiente pentru 
a satisface viciile inculpatului, 
acesta a început să-i ceară soției să 
câștige mai mult din activitatea de 
videochat, impunându-i chiar și o 
normă zilnică, pe care trebuia să o 
îndeplinească. Când sumele solici-
tate nu erau obținute, acesta deve-
nea violent și începea să o lovească 
pe Alina Alexandru peste tot corpul, 
spunându-i să nu mai vină acasă 

decât după ce obține banii impuși. În 
afara acestor situații, inculpatul a în-
ceput să exercite violențe fizice față 
de soția sa și atunci când pierdea 
banii la sălile de jocuri, revenind la 
domiciliu și descărcându-și, astfel, 
frustrarea. Conform relatărilor victi-
mei, făcute rudelor sau unor martori 
audiați în cauză, actele de agresiune 
nu erau comise în prezența fiului lor 
minor, acesta aflându-se de cele 
mai multe ori în altă cameră, însă 
observa ulterior semnele de violență 
fizică de pe corpul mamei sale. În 
cele din urmă, inculpatul a ajuns să 
vândă imobilele cumpărate inițial și 
în care locuia împreună cu familia 
sa, pentru a obține banii necesari 
pentru jocurile de noroc și droguri. 
Ulterior, s-a mutat cu familia în im-
obile închiriate până la obținerea de 
către victimă a altor venituri din ac-
tivitatea de videochat. 

După bătăile încasate, 
femeia s-a stins 
pe un pat de spital 
Din cauza nevoii tot mai mari de 

bani a inculpatului și în urma presiu-
nilor, dar și a  agresiunilor fizice con-
stante exercitate de către acesta 
asupra sa, victima a început să prac-
tice activitatea de videochat pe cont 
propriu, de la domiciliu, folosind în 
interes personal conturile și creden-
țialele furnizate de către studiourile 
unde era angajată. În acest fel, a în-

ceput să obțină tot mai mulți bani de 
la clienți, care nu mai treceau prin 
conturile firmelor. În plus, a proce-
dat la contactarea clienților în privat, 
prin aplicații de mesagerie online, 
ocazie cu care profita de credulita-
tea acestora și le cerea bani sub di-
verse pretexte Soții și-au cumpărat 
un alt apartament în care s-au 
mutat, luându-i acolo și pe părinții 
inculpatului. Acesta a continuat să 
joace la sălile de jocuri de noroc și 
să se drogheze, astfel că, în scurt 
timp, problemele financiare au rea-
părut. De fiecare dată când pierdea 
la pariuri sume de bani importante, 
devenea nervos și revenea la domi-
ciliu, unde o bătea pe soția sa. Viața 
femeii devenise un calvar. Era bă-
tută cu bestialitate, iar la începutul 
anului 2022, mai precis pe data de 19 
ianuarie, a ajuns la spital în stare 
gravă. Spre seară, starea ei a deve-
nit gravă, fiind necooperantă, som-
nolentă, febrilă 37,7 grade C, având 
leucocitoză, inapetență, status epi-
leptic convulsiv, astfel că a fost tran-
sferată la secția A.T.I. În acest 
context, organismul victimei nu a 
mai rezistat, survenind decesul la 
data de 07.03.2022, ora 13:00. Într-
un final, zilele trecute, individul care 
și-a obligat soția să facă videochat 
a fost condamnat la 25 de ani și 4 
luni de închisoare. 

Lucian SAVA

Condamnare șoc! Individul care și-a obligat iubita să 
facă videochat, apoi a omorât-o pentru că nu câștiga 
suficient, a primit peste 25 de ani de pușcărie
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Vasile Istrate este ieșeanul care a 
crescut doi pui de crocodil în Nigeria. 
Acesta construiește poduri și 
autostrăzi în Lagos, cel mai mare 
oraș din vestul Africii 

 
Din 2009, Vasile Istrate a lucrat pe șantiere în 

țări din vestul Africii, cu precădere în Nigeria. 
Acest loc este a doua sa casă, însă mereu este 
ceva nou de descoperit. În urmă cu ceva timp, 
bărbatul de 48 de ani a crescut doi pui de crocodil 
pe care ulterior i-a mâncat împreună cu colegii. 

Ieșeanul a crescut doi pui de crocodil 
Bărbatul a rămas marcat de ceea ce a văzut 

acolo, dar s-a obișnuit. Vasile este plecat din nou 
în Nigeria, deoarece construiește o rețea de dru-
muri în Lagos, capitala economică a țării din 
Africa. Oamenii de acolo trăiesc în niște condiții 
incredibile, iar procurarea mâncării este destul de 
dificilă. Un muncitor este plătit, în medie, cu 50 
de dolari pe lună. Unul dintre aceștia a prins un 
șarpe de câțiva metri, pe care l-a gătit la foc ală-
turi de colegi, iar ieșeanul a gustat din carnea pre-

parată și nu a rămas dezamăgit. Acesta a găsit și 
doi pui de crocodil pe care i-a crescut în tabăra 
unde locuiește. După ce animalele au ajuns la un 
metru lungime, le-a tăiat pentru carne. Vasile Is-
trate a mai colaborat cu BZI și a povestit despre 
stilul de viață dintr-o țară africană. Acesta câștigă 
mii de dolari în fiecare lună la locul de muncă din 
Nigeria. 

„Un muncitor a tăiat o capră și a preparat-o 
într-un ceaun. Așa se mănâncă la ei caprele, chiar 
și vitele, le pârlesc, nu le jupoaie. Rămâne doar 
funia cu care a fost legat animalul, mănâncă tot. 
Un muncitor a prins un șarpe în timp ce eram pe 
șantier, din acela am mâncat și eu. Am avut și doi 
pui de crocodil pe care i-am crescut până au 
ajuns la un metru, cam așa. După i-am tăiat și i-
am mâncat. Gustul este undeva între carne de pui 
și pește, nu este rău.”, povestește Vasile Istrate. 

Nigeria te surprinde mereu 
Deși lucrează de mult timp în Nigeria, bărbatul 

din Iași tot mai găsește ceva de care să rămână 
uluit. Lângă șantier, a observat o construcție ce 
părea abandonată, însă după ce a discutat cu 
muncitorii săi, a aflat că este vorba despre o lo-

cuință care era chiar scoasă la închiriere de un 
proprietar. Imobilul mai avea câțiva pereți în pi-
cioare, iar pe acoperiș începuse să crească deja 
iarbă. Casele sunt construite în mod haotic pe la 
periferia orașului care are o populație de peste 20 
de milioane de oameni. Ieșeanul a mai surprins un 
moment incredibil pe stradă, un nigerian circula 
cu un camion pe jumătate distrus pe un drum pu-
blic. 

„Am ajuns cu bine înapoi în Africa, în Nigeria, 
după un drum lung și obositor. Lucrez doar în 
Lagos acum, cel mai mare oraș. În aceste zile, 
construim un drum și am mai observat tot felul de 
lucruri. Eu sunt obișnuit cu ele, dar tot mai rămâi 
surprins. Chiar ieri, eram pe șantier, iar lângă era 
o dărăpănătură de casă, am zis că e părăsită, nu 
locuiește nimeni, când am văzut că iese cineva de 
acolo să întindă rufele la uscat. După am aflat că 
locuința respectivă are și proprietar, care a scos-
o la închiriere pentru câțiva dolari pe lună”, a mai 
spus Vasile Istrate. 

Ieșeanul a crescut doi pui de crocodil, însă 
aceștia nu au fost singurele animale exotice pe 
care le-a mâncat. 

Petronel ȘTEFAN

Un ieșean a crescut doi pui de 
crocodil, apoi i-a sacrificat pentru a 
găti preparate delicioase: „Gustul e 
între pește și pui, nu este rău”
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



DIVERSE 

Pentru următoarelor societăţi din 
jud.Iaşi, dizolvate conform Legii 
nr.31/1990, a fost numit 
lichidator, cu sediul profesional în 
Iaşi, bd.Chimiei, nr.2, bl.C1, parter, 
sp.comercial 3, jud.Iaşi, tel 
0745258193. 1. UP CDN BOOST 
S.R.L., ORC: J22/3487/2022, CUI: 
46808056; 2. QUANTUM REFLEX 
S.R.L., ORC: J22/2907/2022, CUI: 
46594092; 3. VALUGEL IMPEX 
S.R.L., ORC: J22/2668/2016, CUI: 
36860030. Creditorii acestor 
societăţi comerciale se pot înscrie 
la masa credală prin adresarea 
unei cererii către lichidator, până 
la data de 28.06.2024. 

 

NOTIFICĂRI 

Cabinetul individual de insolvenţă 
Agafitei Diana, lichidator judiciar 
anunta că prin Sentinta  nr. 
374/29.05.2024 pronunţată de 
Tribunalul Iasi în dosar nr. 
1505/99/2024 s-a dispus 

deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei 
impotriva debitoarei S.C. 
MABOGAL S.R.L., CUI 33576060, 
RC J22/1428/2014. Cererea de 
creanţă se va depune în două 
exemplare la Tribunalul Iasi, sub 
sancţiunea decăderii până la data 
de 12.07.2024. Termene limită: 
22.07.2024 – afişarea tabel 
preliminar; 16.08.2024 – termen 
pentru definitivarea tabelului de 
creante; 23.10.2024 – termen 
pentru continuare procedura; 
Fixează data şedinţei adunării 
creditorilor la data de 26.07.2024, 
ora 10:00 cu următoarea ordine 
de zi: 1. Alegerea comitetului 
creditorilor, desemnarea 
preşedintelui acestuia; 2. 
Confirmarea lichidatorului judiciar 
şi stabilirea remuneratiei 
acestuia; 3.Avansarea de către 
creditori a sumelor de bani 
corespunzătoare derulării 
procedurii conform art. 174 din 
Legea nr. 85/2014 privind 
procedurile de prevenire a 
insolvenţei şi de insolvenţã. 
Relaţii la C.I.I. Agafitei Diana,  tel. 
0745656761.
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OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere în 
cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, 
Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa 
ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111.
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Operatorul ApaVital cumpără piese 
de legătură pentru țevi, în valoare de 
1,6 milioane de euro. Componentele 
vor fi folosite pentru instalațiile noi 
din județul Iași, dar și pentru 
mentenanța celor deja existente 

 
Operatorul de apă-canal din Iași a anunțat noi 

investiții pentru infrastructura existentă. ApaVital 
are sute de mii de utilizatori în județ, iar rețeaua 
de canalizare și apă potabilă este în extindere. 
Compania va cumpăra piese de legătură pentru a 
conecta țevile de la rețea și a oferi acces utiliza-
torilor. 

ApaVital cumpără  
piese de legătură pentru țevi 
Termenul de depunere a ofertelor este data 

de 16 iulie 2024, iar contractul va fi semnat pe o 
perioadă de 12 luni. Valoarea totală a investiției 
este de 8.159.067 de lei, fără TVA, undeva la 1,6 mi-
lioane de euro. Firma care va câștiga licitația va 
trebui să asigure și o garanție pentru o perioadă 
de 24 de luni. Deocamdată, nicio companie nu s-

a înscris la licitație. În acest moment, în mai multe 
localități din județ, compania efectuează lucrări 
pentru extinderea rețelei de canalizare și apă po-
tabilă. 

„ApaVital SA în calitate de Entitate contrac-
tantă dorește achiziționarea de fitinguri. Acestea 
vor fi utilizate de către sectoarele de producție 
pentru asigurarea desfășurării activității de între-
ținere, exploatare și extindere a rețelelor de apă 
și canalizare ale ApaVital. Necesitatea achizițio-
nării acestor fitinguri pentru asigurarea continui-
tății desfășurării activității de întreținere, 
exploatare și extindere a rețelelor de apă potabilă 
și canalizare precum și realizarea conexiunilor 
între branșamentele noi construite și conductele 
ce aparțin rețelei publice de distribuție a apei”, 
este precizat în caietul de sarcini. 

Contractul a fost împărțit în cinci loturi, în fun-
cție de modelul solicitat și de mărimi. 

„Denumirea produselor solicitate: Lot 1. Fitin-
guri pentru conducte de polietilena PE100;  Lot 2. 
Coliere pentru conducte din materiale diverse 
(Oțel, Fontă, PEHD, Azbociment);  Lot 3. Fitinguri 
din fonta zincare, bronz și alama; Lot 4. Fitinguri 

pentru conducte din PVC; Lot 5.  Fitinguri pentru 
țevi din pexal, polipropilenă și cupru. Toate pro-
dusele din loturi vor fi, în mod obligatoriu, în am-
balajul original al producătorului, sigilat, etichetat 
și în cantitatea solicitată”, apare în documentație. 

Companiile trebuie  
să respecte indicații clare 
Pentru a fi siguri de calitatea produselor, 

acestea trebuie să fie marcate corespunzător. De 
asemenea, fiecare fiting trebuie să fie în ambala-
jul original. 

„Fiecare produs va fi marcat din fabricație cu 
denumirea producătorului și denumirea produsu-
lui. Pe fiecare produs trebuie să fie lipită o eti-
chetă care să cuprindă: denumirea producător, 
țară de origine, denumire produ, diametrul nomi-
nal, presiunea nominală, cod de bare produs, 
clasa de material, articol sau seria produsului”, 
mai este specificat în documente. 

Piesele de legătură pentru țevi vor fi folosite 
de muncitorii de la ApaVital pentru a conecta uti-
lizatorii la rețeaua de apă potabilă din județul Iași. 

Petronel ȘTEFAN

ApaVital cumpără piese de 
legătură pentru țevi. Investiția 
va costa 1,6 milioane de euro
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Peste 100 de persoane au 
vizat carnetele de rentier 
agricol la Agenția pentru 
Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură. Ieșenii 
primesc 50 sau 100 de 
euro, pe an, pentru fiecare 
hectar de teren extravilan 
înstrăinat sau arendat  

 
Rentierii agricoli mai pot viza 

carnetele la Agenția pentru Plăți și 
Intervenție pentru Agricultură 
(APIA). Peste 100 de persoane le-au 
vizat până acum. Renta reprezintă o 
sumă care se acordă anual celor 
care au dobândit calitatea de rentier 
agricol până la data de 31 decembrie 
2009. Este plătită pe durata vieții 
rentierului agricol care înstrăinează 
sau arendează terenurile agricole 
extravilane aflate în proprietatea sa 
ori ce încheie un acord cu investito-
rul. Banii pot fi încasați și de moște-
nitorii rentierului agricol. Cuantumul 
rentei viagere agricole reprezintă 
echivalentul a 100 de euro, pe an, 
pentru fiecare hectar de teren extra-
vilan înstrăinat pentru care s-a în-
cheiat acord cu investitorul, precum 

și echivalentul a 50 de euro, pe an, 
pentru fiecare hectar de teren extra-
vilan arendat. Astfel, doar cei care 
vizează carnetele de rentier agricol 
pot primi banii de la APIA. Numărul 
beneficiarilor a scăzut în ultimii ani, 
potrivit specialiștilor APIA.  

Ce se întâmplă în cazul 
decesului rentierului 
agricol care vrea  
să vizeze carnetul  
În cazul decesului rentierului, 

renta viageră datorată acestuia 
poate fi încasată de moștenitori, 
dacă se respectă prevederile Legii 
247/2005, care presupune ca aceș-
tia să depună mai multe documente 
la APIA. Printre acestea se numără 
carnetul de rentier al defunctului, 
copie a certificatului de deces, a ac-
tului de succesiune sau împuterni-
cire/declarație notarială din care să 
reiasă acordul celorlalți moștenitori 
privind solicitarea și încasarea ren-
tei viagere agricole datorate rentie-
rului. În cazul în care sumele virate 
de APIA către rentieri sunt returnate 
în contul agenției din diverse motive, 
se poate relua plata în termen de 3 

zile de la data-limită anuală, inclusiv 
în caz de deces al rentierului, către 
moștenitorii legali, având la bază do-
cumentele justificative aferente. 
Dacă se constată că datele decla-
rate de solicitanți nu corespund rea-
lității, dreptul de a primi renta 
viageră agricolă se suspendă până 
la data completării dosarului, con-
form prevederilor legale în 
vigoare. În 2023, s-a plătit peste ju-
mătate de milion de lei pentru ren-
tierii agricoli din Iași.  

Fermierii mai pot depune 
cererile unice la APIA 
Agenţia de Plăţi şi Intervenţie 

pentru Agricultură informează 
că termenul de depunere a cererilor 
de plată, în cadrul campaniei 2024, 
a fost prelungit până la data de 12 
iunie 2024, inclusiv, în conformitate 
cu prevederile Ordinului MADR nr. 
231/06.06.2024, pentru modificarea 
unor acte normative în domeniul 
agriculturii, publicat în Monitorul Ofi-
cial nr. 529, din 6 iunie 2024. Prin 
actul normativ menționat se preci-
zează că, în anul 2024, cererile de 
plată se depun la APIA în perioada 4 

aprilie - 12 iunie. Astfel, data-limită 
este 12 iunie 2024, inclusiv. Prelun-
girea termenului vine în sprijinul fer-
mierilor care din motive 
neimputabile lor încă nu au depus 
cererile de plată pentru anul 2024 în 
termenul stabilit inițial. Fermierii 
sunt așteptați la centrele județene și 
locale APIA, unde vor beneficia de 
tot sprijinul funcționarilor agenției în 
accesarea cu succes a intervențiilor 
aferente sectoarelor vegetal şi zoo-
tehnic, precum și a schemelor de 
sprijin compensatoriu de mediu și 
climă. De asemenea, cei care au 
depus cererea de plată electronic, 
prin accesarea aplicației IPA-Online, 
pentru închiderea acesteia se vor 
prezenta la sediul APIA în vederea 
semnării, iar cei care vor utiliza sem-
nătura electronică vor anunța, în 
prealabil (prin mesaj telefonic sau 
prin e-mail), funcționarul responsa-
bil. Până în prezent, au depus peste 
15.000 de persoane care exploa-
tează peste 230.000 de hectare. De 
asemenea, ieșenii mai pot să vizeze 
carnetele de rentier agricol la APIA 
până în luna august 2024. 

Raluca COSTIN

Ieșenii mai pot să vizeze 
carnetele de rentier agricol la 
APIA până în luna august 2024
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Milițianul se crede gigolou. Trimite 
poze provocatoare femeilor pe uațap 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară de prin penetenciar. Este un milițian 

acolo, pe nume Ardei Grefier. El pozează într-un 
adevărat gicolou și trimite poze la limita de-
ochiului femeilor pe uațap. Se folosește de che-
stiunea aia, să nu poți face captură de ecran, nici 
salva poza. Se teme să nu se vadă pe undeva. Ba-
bele au câteva poze, că nu s-a gândit găborașul 
că sunt femei cu două telefoane și se poate fo-
tografia ecranul... De, ca sfat, ar trebui să stea 
ceva mai mult pe afară, că e bronzat ca tracto-
riștii. 

Nici caii n-o mai suportă 
pe Marcica de la locală 
Dacă tot v-au povestit babele de milițieni, 

mergem pe aceeași direcție și vă spunem că 
Marcica, călăreața de la locală, este mega tristă. 
După ce a fost obligată să se spele mai des, tâ-
năra s-a plâns la neamuri că ai săi colegi sunt 

răutăcioși și că ar trebui să facă ceva în acest 
sens. Cineva i-a spus că va pune o vorbă bună la 
șefii ei, dar problema este că pe ea nici caii n-o 
mai suportă... S-a dus vestea ca de popă tuns. 
Povestim despre asta și în alte edițiuni... 

Domnul engener face  
combinații dubioase. Serios! 
La final de rubrică, babele vă spun câteva 

vorbe despre un engener de la Cipabin. El se nu-
mește Răducă Brichetă. El este un soi de șăf 
acolo, iar acum ia un salariul frumușel. Ceilalți se 
plâng că Brichetă, pe lângă salariu, face tot felul 
de combinații de pe urma cărora scoate bani fru-
moși. Babelor li s-au promis niște enformații bu-
nicele și o să vă povestească pe larg zilele 
viitoare! Vor fi unele chestiuni amuzante.

Bursa bârfelor

Polițiștii din Iași au tras mai mulți 
șoferi pe dreapta pentru a-i verifica. 
În urma controalelor, oamenii legii au 
deschis dosare penale. Acum, 
conducătorii auto au de dat explicații 
în fața legii 

 
Zile pline de bătăi de cap pentru șoferii din 

Iași. Polițiștii din cadrul Secției nr. 8 Poliție Rurală 
Lețcani au oprit un autoturism condus de un băr-
bat de 48 de ani, care se deplasa pe DE 583, în lo-
calitatea Lețcani. Întrucât emana halenă 
alcoolică, a fost testat alcoolscopic, rezultând o 
alcoolemie de 0,67 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Acesta a fost condus la o unitate medicală în ve-
derea prelevării de probe biologice. În cauză a fost 
întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii in-
fracțiunii de conducere a unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe. Și polițiștii 
din cadrul Secției nr. 3 Poliție Rurală Popricani au 
oprit pentru control un autoturism condus de un 
bărbat de 41 de ani, care se deplasa pe DJ 282 C, 
în comuna Vlădeni. Întrucât emana halenă alcoo-
lică, a fost testat alcoolscopic, rezultând o alcoo-
lemie de 0,50 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Acesta a fost condus la o unitate medicală în ve-
derea prelevării de probe biologice. În cauză a fost 
întocmit dosar penal sub aspectul săvârșirii in-
fracțiunii de conducere a unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe. 

Mai mulți șoferi au fost trași pe 
dreapta și verificați de polițiștii din Iași 
Acțiunile polițiștilor de la Rutieră au drept 

scop prevenirea evenimentelor grave din trafic, 
iar respectarea regulilor de circulație de către toți 
cetățenii ar reduce semnificativ tragediile care se 
întâmplă în jurul nostru. Pentru creșterea gradului 

de siguranță rutieră la nivelul județului Iași, la data 
de 6 iunie a.c., polițiștii din cadrul Poliției Munici-
piului Iași – Biroul Rutier au organizat și executat 
o acțiune pentru combaterea accidentelor rutiere 
produse pe fondul nerespectării normelor rutiere 
referitoare la prioritatea de trecere a vehiculelor. 
În cadrul acțiunii au fost efectuate 51 de testări 
alcoolscopice, fiind aplicate 76 de sancțiuni, din-
tre care două pentru neacordarea priorității de 
trecere a pietonilor, șapte pentru neacordarea 
priorității de trecere a autovehiculelor și 67 pentru 
alte abateri. În urma măsurilor aplicate, polițiștii 
au scos din trafic, reprezentând un pericol pentru 
ceilalți participanți, 11 conducători auto.  

Multe sancțiuni aplicate pentru 
depășirea limitei de viteză 
De asemenea, la data de 6 iunie, polițiștii din 

cadrul Serviciului Rutier – Biroul  Drumuri Națio-
nale și Europene au organizat și desfășurat o ac-
țiune pentru nerespectarea regimului legal de 
viteză pe raza județului Iași. În cadrul acțiunii au 

fost efectuate 37 de testări alcoolscopice, fiind 
aplicate 63 de sancțiuni, dintre care 50 pentru ne-
respectarea regimului legal de viteză și 13 pentru 
alte abateri. În urma măsurilor aplicate, polițiștii 
au scos din trafic, reprezentând un pericol pentru 
ceilalți participanți, 14 conducători auto. De ase-
menea, au fost oprite din a circula două autove-
hicule care nu prezentau siguranță pe drumurile 
publice. Astfel, certificatele de înmatriculare a 
două autovehicule au fost retrase până la reme-
dierea problemelor constatate. Totodată, la 
aceeași dată, polițiștii Secției nr. 6 Poliție Rurală 
Pașcani au acționat pentru prevenirea și comba-
terea activităților ilegale din domeniul circulației, 
depozitării, prelucrării și comercializării materia-
lului lemnos. În cadrul acțiunii au fost legitimate 
șapte persoane, fiind verificate șapte autovehi-
cule și aplicate cinci sancțiuni, două la legea nr. 
171/2010 și trei la OUG nr. 195/2002. Iată că mai 
mulți șoferi au fost trași pe dreapta și verificați 
de polițiștii din Iași, iar astfel de acțiuni vor mai 
avea loc în perioada următoare. 

Lucian SAVA

Mai mulți șoferi au fost trași pe dreapta și verificați 
de polițiștii din Iași. Unii s-au ales cu dosare penale


